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В усі часи сім'я була і залишається найважливішим соціальним 
інститутом суспільства. Зміни, які відбуваються в сім'ї, змінюють її 
роль у суспільстві, впливають на його стан і розвиток. Тому кожне 
суспільство зацікавлене у стійкій, духовно і морально здоровій сім'ї. 

Сім'я - це форма спільності людей, яка складається з чоловіка і  
жінки, поєднаних шлюбом, їх дітей. Єдність сім'ї забезпечується 
взаємною любов'ю та повагою, моральними, економічними, правовими 
та іншими видами взаємної відповідальності всіх членів сім'ї, 
взаєморозуміння та емоційним зв'язком. Через сім'ю змінюється 
покоління людей, в ній людина народжується, через неї продовжують 
рід. За Аристотелем, сім'я - перший вид спілкування людей. Особливе 
місце в соціології сім'ї посідає студентська сім'я. Сім'я становить для 
студентів унікальне мікро середовище, де задовольняються такі 
життєві проблеми, як любов, відпочинок, інтелектуальне спілкування, 
психологічний комфорт. Дослідження показали, що сім'я не є 
головною перешкодою в оволодінні знаннями, а для значної частини 
студентів сімейне життя є чинником, що стимулює навчання. Але 
більшість з них стикаються з такими труднощ ами: погані житлові 
умови, невлаштований побут, низький матеріальний рівень, дефіцит 
вільного часу. Активна роль сім'ї у зміні соціальних відносин і в сього 
ладу життя відображається в аналізі сім'ї як малої  соціальної групи, в 
якій у людини все починається. В основі сім'ї лежать шлюбні  
відносини. Шлюб - сукупність звичаїв, які регулюють подружні  
стосунки чоловіка і жінки. Шлюб - інститут, регулюючий відносини 
тільки подружжя, а сім'я - інститут, регулюючий, крім того, ще й 
відносини між батьками і дітьми. На сьогоднішній день сімей, яких не 
стосувалися або не стосуються будь-які проблеми практично не існує. 
До основних проблем шлюбу відносять: неблагополуччя сімей, 
нерівність сімейного статусу подружжя; перев антаження жінки; 
дисгармонія інтимних відносин; неадекватність престижності  
подружжя, внутрішньосімейне насильство, мотиви мати або не мати 
дітей. У сучасному суспільстві спостерігається процес ослаблення сім'ї 
як соціального інституту, зміна її соціальних функцій, неролевих 
сімейних відносин. Сім'я втрачає свої провідні позиції у соціалізації 
індивідів, в організації дозвілля та в інших найважливіших функціях. 


